



# Генеральная Ассамблея

Distr.: General

11 February 2016

Russian

Original: English

**Семидесятая сессия**

Пункт 55 повестки дня

**Доклад Специального комитета по расследованию  
затрагивающих права человека действий Израиля  
в отношении палестинского народа и других арабов  
на оккупированных территориях**

**Письмо Временного поверенного в делах Постоянного  
представительства Кувейта при Организации Объединенных  
Наций от 10 февраля 2016 года на имя Генерального секретаря**

В своем качестве Председателя Организации исламского сотрудничества (ОИС) я имею честь препроводить настоящим заявление для прессы, опубликованное Группой послов стран — членов ОИС 10 февраля 2016 года по вопросу о бедственном положении палестинского журналиста Мухаммада Аль-Кика, жизнь которого находится в непосредственной опасности в связи с тем, что он объявил продолжительную голодовку в знак протesta против его административного задержания израильскими оккупационными властями (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 55 повестки дня.

(Подпись) Абдель Азиз аль Джаралла  
Временный поверенный в делах



**Приложение к письму Временного поверенного в делах  
Постоянного представительства Кувейта при Организации  
Объединенных Наций от 10 февраля 2016 года на имя  
Генерального секретаря**

**Заявление для прессы**

Группа послов государств — членов Организации исламского сотрудничества (ОИС) выражает серьезную обеспокоенность по поводу тревожных сообщений, касающихся резкого ухудшения состояния здоровья и общего самочувствия палестинского журналиста Мухаммада Аль-Кика, который в течение 77 дней подряд голодает в знак протesta против произвольного наказания, которое заключается в его административном задержании израильскими оккупационными властями. Сообщается, что здоровье г-на Аль-Кика находится в серьезной опасности в связи с пытками и изоляцией, которым он подвергается в израильской тюрьме. Он был госпитализирован по причине резкого ухудшения состояния здоровья, в том числе внутреннего кровотечения и низкого содержания сахара в крови.

Как и несколько сотен других палестинских гражданских лиц, г-н Мухаммад Аль-Кик является жертвой произвольного наказания в виде административного задержания и находится в израильской тюрьме без суда и следствия, на основании административного распоряжения, а не судебного постановления. В качестве оккупирующей державы Израиль несет ответственность за безопасность и состояние здоровья г-на Мухаммада Аль-Кика, в связи с чем Израиль необходимо заставить выполнять все его обязательства по международному гуманитарному праву.

В этой связи необходимо особо отметить, что применение административного задержания является вопиющим нарушением запретов, предусмотренных международным правом. Полностью пренебрегая нормами права, Израиль, оккупирующая держава, задерживает в административном порядке тысячи палестинцев на продолжительные периоды времени, не информируя их о предъявленных им обвинениях и неоднократно продлевая их задержание, не давая возможности задержанным и адвокатам изучить так называемые «секретные доказательства», что не позволяет им организовать защиту и воспользоваться надлежащей судебной процедурой. Такие действия представляют собой насмешку над мерами защиты, предусмотренными в международном праве для обеспечения соблюдения прав заключенных и задержанных лиц, в том числе в ситуациях иностранной оккупации.

Палестинцы, лишенные свободы на основании административных распоряжений, не только не получают никаких обвинений, но и подвергаются другим нарушениям и жестокому обращению. Все такие меры, включая, в частности, физическое и психологическое воздействие, включая избиения, насилиственные допросы, унижение, одиночное заключение и пытки; содержание в негигиенических и несанитарных условиях; отказ в получении надлежащего доступа к образованию и медицинской помощи и в общении с родственниками; отказ в надлежащем судопроизводстве, являются серьезным нарушением обязательств Израиля по четвертой Женевской конвенции и положениям соответствующих договоров о защите прав человека.

---

С учетом описанной выше критической ситуации Группа послов государств — членов ОИС призывает Генерального секретаря, Председателя Генеральной Ассамблеи и всех членов Совета Безопасности безотлагательно призвать Израиль, оккупирующую страну, незамедлительно освободить палестинского журналиста Мухаммада Аль-Кика, жизнь которого находится в опасности, и прекратить все совершаемые Израилем нарушения прав человека в отношении более 6000 палестинских заключенных, в том числе мужчин, женщин и детей, которые томятся в израильских тюрьмах. Международное сообщество, безусловно, несет обязательства по международному праву и соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций и не может и далее молчать в этой ситуации, требующей безотлагательного вмешательства.

---